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A jelen találmány tárgyát minden irány-
ban kormányozható ós lebegésben tartható 
repülőgép képezi. Ezen gép egy, a lég-
hajósok és a hajtómotorok fölvételére szolgáló 
csolnakból és röpernyőkből áll, melyek 
mindegyike egy domború fölületével fölfelé 
fordított szférikus süveg által képeztetik, 
mely diametrálisan szemben fekvő oldalain 
alkalmas görbiilető szárnyakkal van ellátva, 
oly módon, hogy az ernyők megfelelő 
irányban kisebb-nagyobb sebességgel for-
gatva a fölöttük és alattuk lévő légréteg 
között oly nyomáskülönbözetet létesítenek, 
melynek következményeképen az ernyők 
a velük szilárd összeköttetésben álló csol-
nakkal együtt fölfelé hajtatnak, mihelyt 
ezen nyomáskülönbözet nagyobbá válik, mint 
a repülőgép összsúlya. 

A mellékelt rajzban a jelen találmány 
tárgya egy foganatosítási alakjában két 
röpernyő alkalmazásával van föltüntetve; 
természetes azonban, hogy a röpernyőket 
nagyobb számban is alkalmazhatjuk. Az 

1. ábra a gép harántmetszete. A 
2. ábra fölülnézete. A 
3. ábra nagyobb léptékű metszetben az 

ernyő tengelyének ágyazását láttatja. 
Az (1) csolnak mely, lehetőleg oly alak-

ban készítendő, hogy annak mozgásánál 

a légellenállás kicsiny legyen, a (2) motort 
és mindazt hordja, a mi a léghajósok szük-
ségletéhez tartozik. 

A esolnakra a négyszögletes, merev (3) 
keret (1. ábra) van szerelve, mely a (4, 4', 4") 
és az (5, 5' 5") rudakkal (2. ábra) van 
merevítve. 

A (3) keretnek (6 és 7) oldalai a keret 
végében elrendezett (8, 8'), illetve (9, 9') 
csapágyakban forgó tengelyekként vannak 
kiképezve. 

Ezen (6 és 7) tengelyekre a (10, í 11 - 11) 
kúpkerekek vannak ékelve, melyek a (14) 
hajtó tengelyre ékelt (12, ill 13) kúpkere-
kekkel kapcsolódnak, miáltal a (6 és 7) 
tengelyek által hordott (15) ernyők össze-
kapcsoltainak egymással; ezen ernyők két 
(16, 16') szárnnyal vannak ellátva, melyek 
az ernyő középvonalához szimmetrikusan vau-
nak elrendezve. 

Az ernyők domború oldalukkal fölfelé 
vannak fordítva és ezen oldalukon egészen 
simák. A homorú oldalon a kúpos (17, 17', 
17") gyűrűk vannak megerősítve, melyek 
a (15) ernyők (6, illetve 7) tengelyéhez 
képest konczentrikusan vannak elrendezve. 

A (18, 18) húzcrudak az ernyőket defor-
málás ellen biztosítják. 

A csolnak ezenkívül a (21) rudak segé-



lyével a (20) tengelyek körül kézzel tetsző-
leges szög alatt beállítható (19) vitorlákkal 
van fölszerelve. 

A gép működése a következő: 
Midőn a (15) ernyők a (14) hajtó tengely 

által, egymással ellentétes irányban forgat-
tatnak, az azok fölött lévő levegő egyrészt 
a czentrifugális erő hatása alatt, másrészt 
a szárnyak mögött keletkező szívó hatása 
alatt az ernyők kerülete felé áramlik, úgy 
hogy mindkét süveg fölött nyomáscsökkenés 
áll be. 

Ezzel ellentétben az ernyők alatt a levegő 
visszatartatik es sűríttetik egyrészt a szár-
nyak hatása folytán, melyek a levegőt 
a kerülettől állandóan a központ felé terelik, 
másrészt a (17) gyűrűk által, melyek a 
a levegőnek a czentrifugális hatás által 
való kifelé szorítását megakadályozzák. Ily 
módon az ernyők fölső és alsó oldalaira 
ható nyomások között különbözet keletkezik, 
mely a gépet fölfelé viszi. 

A propulzió a (19) vitorlapárok által a 
következő módon vau biztosítva: A (15) 
ernyők tengelyükön akként vannak fölékelve, 
hogy, a mint az ábrákból látható, a. négy 
szárny csúcsa a csolnak hossztengélyére 
merőleges közös átlóba esik. Ezen oknál 
fogva az ernyők szárnyai önmaguk fölött 
és a közöttük lévő közben is, melyben 
a csolnak van elrendezve, nagy depressziót 
idéznek elő, melyhez a környékező levegő 
minden oldalról hozzááramlani igyekszik; 
a (19) vitorlákat már most akként állítjuk 
be, hogy azok ezen légáramlás erejét a 
repülőgép mozgatására hasznosítsák. 

A gép kormányzása szintén ezen vitorlák 
segélyével a következő módon történik: 
Ha pl. a repülőgéppel jobbra akarunk 
kanyarodni, akkor ezen oldalon lévő vitor-
lákat, behúzzuk; a mozgásban lévő levegő 
ennek következtében csak a baloldalon lévő 
vitorlákra hat, úgy hogy a repülőgép a kívánt 
irányban mozog. 

A vitorlák ezenkívül még azon fontos 
rendeltetéssel is bírnak, hogy az ernyők 
alatt lévő légoszlopot stabilizálják és ekként 
az egész rendelkezésre álló hatásta repülő-
gép mozgatására hasznosítják, 

A propulziót ezenkívül akként is érhetjük 
el, hogy az ernyőket a vízszinteshez képest 
bizonyos szög alatt állítjuk be, úgy hogy 
a fölhajtó hatásnak egy része a kívánt 
irányban való előrehajtásra fordíttatik; ily 
módon az ernyőknek megfelelő beállításával 
tetszőleges irányú mozgást érhetünk el, 
a mit azonban ezen elrendezés nélkül a (19) 
vitorláknak alkalmas beállítása, vagy pedig 
egy kormány alkalmazása által is elér-
hetünk. 

A (10. 12 és 11, 13) kúpkerekek állandó 
kapcsolódásának biztosítására a 3. ábrában 
föltiintetett szerkezet szolgál. 

A (6) tengely végén a kúpos (22) gyűrű 
van fölcsavarolva vagy más módon meg-
erősítve. Ezen gyűrű és a (24) csapágy (23) 
födele között a (25) golyók vannak elrendezve. 

Ezen elrendezés következtében a fölhajtó 
erő vagy más a (6) tengelyt a csapágyból ki-
emelni igyekvő hatás csak erősebben szorítja 
a (22) kúpos gyűrűt a (23) födélen gördülő 
(25) golyókra. Minthogy azonban a (23) 
födél szilárdan van a (3) keretre erősítve, 
-másrészt a hajtó tengely ágyazására szol-
gáló (26) golyós csapágyak szintén mereven 
vannak a (3) kerethez erősítve, az említett 
kúpkerekek sohasem kapcsolódnak ki egy-
másból. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Repülőgép, jellemezve forgatható, egy-
mással összekapcsolt szférikus ernyők 
által, melyek egymással diametrálisan 
szemben fekvő szárnyakkal bírnak, és 
melyek tengelyük körül gyors forgásba 
hozva a domború oldalon kerületi de-
pressziót létesítenek azon czélból, hogy 
az ernyők fölső oldalán a levegő radiális 
irányú áramlásba hozassék. 

2. Az 1. alatt igényelt repülőgépnek egy 
fogatosítási alakja, jellemezve az ernyők 
alsó homorú oldalán a forgástengellyel 
konczentrikusan elrendezett kúpos gyű-
rűk által, oly czélból, hogy a levegőnek 
a czentrifugális erő által való kifelé 
hajtása megakadályoztassák és hogy a 
levegő a süveg alatt komprimáltassék. 

3. Az 1. és 2. alatt igényelt gépnek egy 
foganatosítást alakja, jellemezve az által, 



hogy a szférikus ernyők keretben van-
nak ágyazva, melyhez a hajtó motort 
és a léghajósokat befogadó csolnak van 
megerősítve és melyen két szélső olda-
lát az ernyők tengelyei képezik, melyek 
fogaskerekek segélyével a mótor által 
egymással ellentétes irányokban nagy i 5. 
sebességgel forgattatnak. 
Az 1—3. alatt igényelt repülőgépnél 
függélyes tengelyek körül forgatható 

vitorlák, melyek az ernyők mögötti de-
presszió által létesített légáram útjába 
állíthatók be, a hol is az ernyők akként 
vannak tengelyükre szerelve, hogy az 
ernyőszárnyak csúcsai a csolnak hossz-
tengelyére merőleges vonalba esnek. 
Az 1—4. alatt igényelt repülőgépnél 
a szférikus ernyőknek tengelyükön oly 
módon való elrendezése, hogy azokat 
rézsútos állásba állíthassuk. 

(1 rajzlap mollóklottel.) 
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